



# 战疫情众志成城，谱赞歌为爱发声

谁能想到2020年的开版，我们小记者栏目会以“战疫”这个词开场。新冠肺炎疫情牵动着每个人的心，无数英雄挺身而出，他们是“最美的逆行者”。我们的小记者们虽身在后方，宅居家中，却也不忘为抗病防疫工作助力，投来大量优秀的稿件，为勇士摇旗呐喊，为祖国祈福加油！



小记者为武汉加油 采菱小学供图

## 我身边的最美“逆行者”

### 亲爱的妈妈：

新冠肺炎疫情暴发，全国严阵以待，我们常州也不例外。作为医生的你放弃假期，走向了抗击疫情的第一线。

您在门诊大厅，每天要面对不少发热病人，存在感染的风险。亲人朋友担心您，劝您申请调整岗位。可您却坚定地说：“救死扶伤是医生的职责，我不能袖手旁观”，我想正是这种“国是千万家，有国才有家”的家国情怀，让您和那些医护人员一起，没有退缩，坚守自己的岗位，众志成城，为我们筑起一道坚不可摧的防线。

愿我们早日战胜病毒，还山河无恙、人间皆安，让我们一起迎接春暖花开！

塞桥小学五(1)班 钱灵杰 指导老师 朱红

我的妈妈是医院里的一名手术室护士，最近，医院经常有发热的病人前来看病，我真的非常担心她会接触到新冠肺炎的病人，妈妈耐心地跟我说：“我们上班都戴专用口罩、护目镜、手套，有时候还要穿防护服呢。”

我跟妈妈说，那你不能请假不去上班吗？妈妈语重心长地跟我说：“如果所有的医务工作者都请假，那么多生病的人怎么办，我们国家的疫情怎么办？为了大家的生命安全，这个时候我们就更要坚持下去！”

听完妈妈的话，我觉得医务工作者好伟大啊，他们舍小家为大家的精神，值得我们学习。这就是我的护士妈妈，我以她为荣。

博爱小学三(2)班 魏萌忻 指导老师 孔曦

小年夜那天，爸爸告诉我们一个消息：“今年的大年三十，我不能回家和你们一起过了……”这已经不是爸爸第一次在大年三十值班了，我和妈妈表面上若无其事：“没事，你去吧，为人民服务嘛！”但心里，多少有那么一点不情愿。

没想到从过年到现在，爸爸就仅在大年初二休息了一天。受疫情影响，爸爸单位食堂不开饭，又没时间回家吃。于是，他和几个同事硬着头皮吃泡面。爸爸肠胃不好，一吃泡面就拉肚子，好不容易能回来吃顿晚饭，吃完马上又开车上班，一直到深夜。

我们既心疼他，又为他骄傲。我的爸爸，

就是那千千万万“负重者”中的一个，他还有一个响当当的名字：共产党员。

博爱小学六(4)班 谢欣怡 指导老师 王小丽

到了年初十，虽然很多企业都没有开工，但我妈妈要出门上班了。我非常担心她：“妈妈，可不可以不去上班？”妈妈语重心长地对我说：“智贤，妈妈是一名窗口民警，必须坚守自己的岗位。妈妈的同事早在春节期间就已经开始工作了，还有那些医生、护士、社区工作人员……他们都早就奋战在抗击疫情的第一线了。”我点点头，依依不舍地和她告别：“那你注意安全，做好防护措施，早点回家！”

希望每个家庭都能自我约束，自我防范。让我们一起打赢这场没有硝烟的战争！

横林实验小学四(5)班 沈智贤  
指导老师 王春华

## 向一线的“战士”致敬

### 敬爱的白衣战士们：

在这里，我先向你们深深地鞠躬，表达对你们的感谢和崇敬之情。新冠肺炎的“降临”，使得千千万万个白衣天使们，奋不顾身地冲在战斗的第一线。

我在媒体上看到张定宇伯伯，身患“渐冻症”但不顾自身安危，坚守岗位。像张伯伯这样的还有很多：为避免交叉感染，节约穿防护服时间，将一头长发剃成光头的护士单霞；因长时间工作，脸被口罩和护目镜压得伤痕累累的护士长蒋小娟……

我相信你们一定能打赢这场没有硝烟的战役，祝你们身体健康，早日战胜疫情！

塞桥小学 六(1)班 丁诗语 指导老师 黄震

迎接新年，本应该是欢天喜地，可是前些日子湖北武汉出现了新冠肺炎，我担心着，生怕病毒来到我身边。

我的不安被妈妈察觉了，她认真地对我说：“此刻在我们国家，无数的医护人员坚守在岗位上跟病魔战斗，很多地方捐赠了物资，如口罩、防护服、消毒水等，所有人都加入了这场战役。”妈妈又说：“钟南山院士要求我们不串门，不聚会。整天呆在家里，足不出户，不和别人接触，这样我们就是安全的。”

我想，那些医护人员不顾自己的安危，坚持帮感染者治病，这种精神真的值得我们学习。向这些医护人员以及更多的工作者致敬，希望英雄们尽快战胜病毒，希望胜利早日到来！

政平小学三(3)班 陈思睿 指导老师 顾小玲

居家隔离，延迟开学……于是，备好墨纸砚，练习书法成了我每天的必修课。

今天写什么呢？正在我冥思之际，客厅的电视主持人的声音：钟南山院士连夜赶往武汉，和白衣天使们一起抗击病毒……什么？我没听错吧？当武汉新冠肺炎人人唯恐避之不及的时候，83岁高龄的钟南山院士不顾个人安危，挺身而出，挂帅亲征，奋战在第一线，他才是我们青年一代应该学习的楷模与榜样！

病毒无情，人间有爱，我胸中有股熊熊火焰在燃烧。于是，我拿起笔写下了：大爱无疆，天佑中华！武汉加油！中国加油！

兰陵小学四(3)班 马文嘉

在新型冠状病毒面前，是他们冲到了一线，是他们，不畏艰难。他们，就是来自各个省市的白衣天使，是抗病防疫道路上的逆行者。

许多的医生与护士，当我们阖家欢乐的时候，他们却义无反顾地离开家人，在医院“战地”中，为人民安全而战。

是他们用执着和坚守诠释着“爱的奉献”，诠释着“大医精诚”，让我们众志成城，战胜这场没有硝烟的战争，期待着他们早日归来阖家团圆，一起走上街头，繁花与共！

孟河实验小学三(1)班 张梓晨

### 敬爱的白衣天使们：

“明知山有虎，偏向虎山行”是你们一贯

的作风；“舍小家，顾大家”是你们可贵的品质；你们向抗击新型冠状病毒的“请战”，更是你们对生命的热爱与敬畏！

“哪有什么岁月静好，只不过是有人替你负重前行罢了”，这话果真不错。17年前老一辈白衣天使们打赢了SARS那场战斗，17年后你们继任使命，继续保护我们，多么的崇高啊！

招之来，来能战，战必胜！虽然我不知道你们是谁，但我知道你们是为了谁！

城西小学五(4)班 储楚 指导老师 贡振芳

看到新闻，我们常州的医生护士代表出征湖北去抗击新冠肺炎疫情了，大家众志成城，满腔热血，踏上征程。希望我们的医护人员在抗击疫情的同时保护好自己，健健康康地回来，不让大家担心。加油，武汉！加油，中国！

魏村中心小学五(5)班 姚锦宸  
指导老师 张丽芳

## 说说我的心里话

放寒假了，新型冠状病毒却突然而至！铺天盖地的新闻报道都在警示我们——这个病毒好危险，许多奋战在一线的白衣天使被感染甚至牺牲，他们是一群伟大的人，令人敬佩！我们唯一能做的就是在家尽量不出门，自我隔离。同时为了不浪费时间、落下功课，我就充分利用时间投入学习，在学习的间隙，我还坚持体育锻炼，增强体质来抵抗病毒，因为爸爸说身体好才有抵抗力去战胜病毒。

我相信，在全国上下团结一致的共同努力下，病毒疫情一定会被控制，病毒君一定会被赶走！

局前街小学三(3)班 王品程  
指导老师 韩莉亚

### 亲爱的人类：

我叫蝙蝠，因为长得不好看，所以我白天待在家里不出门，等晚上再出来捕食，为你们消灭各种害虫。你们还模仿我身上的回声系统发明了雷达。

多想和你们友好和谐地相处下去，可是事与愿违。我万万没有想到你们会把我这个浑身是病毒的家伙吃掉，我体内的病毒也会随之到你们身体里，并让你们同类互相传染，让你们不得安宁，这就是你们贪婪所付出的代价。

最后我给你们一个忠告，爱护自然，保护动物，也是在保护你们自己。居安也要“思危”，不要伤害你们的好朋友，人和自然和谐相处，才能焕发生态的平衡之美。

朝阳桥小学三(1)班 李涵彧  
指导老师 单和芳

今年的春节，格外的不一样，年味里混着消毒水的味道，更揉进了奉献、使命的味道。

我们全家一直在关注新冠肺炎的报道，不过比新型冠状病毒更可怕的是网络上的那些谣言，还请大家不造谣，不信谣，不传谣。我们还要讲卫生，锻炼身体，加强营养。讲卫生除了个人卫生以外，还有环境卫生，如不随地吐痰、不乱扔垃圾等，这些良好的卫生习惯对人对己都有好处。

最后恳请大家在这危机面前，在这特殊的非常时期，更要冷静应对，做一个高素质的公民吧！

冠英小学四(3)班 陆博海

在新年之际，我们遭遇了新冠肺炎。新型冠状病毒的蔓延真真切切地影响了我们的日常生活。年不能拜了，村子、小区也封了，只能宅在家看新闻，为武汉加油。

这次病毒的暴发，新闻上说可能是由于食用野生动物的陋习所致，传染了野生动物身上的病毒。我觉得我们要拒绝这样的陋习，从自己和身边做起，让人类和自然更加和谐。

虽然我们国家遭遇了不小的困难，但是我相信只要我们团结一致，一定能迎来春暖花开的时候。

奔牛实验小学三(5)班 贺煜彤  
指导老师 施亦成

人们还没来得及互相拜年，新型冠状病毒却提前来“拜年”了，热闹的街道变得冷清，我寒假的出游计划也因为这场疫情被取消了。

休息在家的日子，通过新闻我了解到由于疫情，医护人员纷纷被召回一线岗位，他们不顾自己的安危，冲在抗击病毒的第一线，令我又感激又敬佩。

我盼着这次病毒早点消灭，盼着患者们早日康复，盼着医护人员早日凯旋归来。待到那时，我们一起去武汉欣赏樱花，品尝热干面！

人民路小学四(1)班 陈夕诺  
指导老师 陈洁

我感恩那些勇于奋斗在第一线的医生、护士、警察和那些为抗击病毒奉献自己一份力量的所有人。正如苏联诗人艾敏在《森林里》所写的：“橡树教我：在死神面前，要昂首挺立，不呻吟，不哭泣，也别用渐渐变冷的双手去捕捉黎明的空气，而要泰然处之，自豪无比，像大树，如岩壁。”

虽然我还做不到贡献力量的时候，但是我会从自身做起，爱护自己，宣传卫生知识，为祖国作出小小的贡献和努力。

实小教育集团双桂坊校区三(2)班 李玥晗  
指导老师 陈小爽

## 写在此刻的诗

### 不一样的年

年初一，去拜年，  
无奈病毒太猖獗，  
家家户户把门关。

年初二，回娘家，  
老人防范意识强，  
姥姥在家把门关。

初三初四到初八，  
新冠肺炎谈色变，  
人人只能家里蹲。

床头山，客厅谷，  
衣橱洞，阳台峰，  
家中景点都玩遍。

叮咚咚，信息来，  
捧起书，拿起笔，  
开学迟，快预习。

待在家，少出门，  
要出门，戴口罩，  
不传谣，不信谣，  
疫情防控，众志成城，  
相信科学，打败病毒！

芙蓉小学三(5)班 李梓嘉

### 最美的人儿

看啊！  
在人群中奔跑的他(她)们  
是最美的人儿  
有时像春风一样温暖儿  
有时像冬风一样猛烈儿

看啊！  
清晨的第一缕阳光  
总是珍惜地抚摸着  
这些最美的人儿

看啊！  
无论白天黑夜  
他(她)们逆行  
在祖国最需要的地方！

我想，  
我们会变成最美的人儿  
我们都可以！加油吧！

新桥实验小学一(3)班 孙意